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Таким чином, реєстрація бренду туристичного підприємства – третій 
основний елемент перспективності його використання. Адже цілком можли-
во, що в майбутньому обраний бренд стане надбанням цього туристичного 
підприємства. 
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Сфера гостинності у всьому світі є достатньо прибутковим бізнесом, 

але внаслідок невисокої купівельної спроможності населення України та не-
достатнього розвитку сервісу, до якого звикли іноземні туристи та внаслідок 
знаходження України у зоні ризику, пов’язаного із воєнними діями на Дон-
басі та анексією Криму, підприємства готельно-ресторанного бізнесу мають 
застосовувати нестандартні стратегії та прикладати значні зусилля для за-
безпечення функціонування бізнесу як прибуткового сектору економіки.  

Метою дослідження є аналіз сучасного стану та перспектив розвитку 
готельно-ресторанного господарства на Півдні України в контексті світових 
тенденцій розвитку підприємств сфери гостинності.  

До основних тенденцій розвитку підприємств готельно-ресторанної 
індустрії у світі можна віднести:  

– розширення спектру додаткових послуг та поглиблення спеціалізації 
готельних і ресторанних закладів;  

– утворення міжнародних готельних і ресторанних ланцюгів; 
– значний розвиток мережі малих підприємств, у тому числі, сімейно-

го типу; 

http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/
http://www.wipo.int/
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– впровадження в індустрію гостинності комп’ютерних технологій, 
автоматизації на всіх етапах надання послуг.  

У порівнянні із загальносвітовими тенденціями, сучасний стан і тен-
денції розвитку готельного господарства України є недостатніми для стало-
го розвитку індустрії гостинності, що пов’язано із низкою об’єктивних чин-
ників, серед яких основним є невідповідність готельного фонду міжнарод-
ним стандартам. Необхідно відмітити, що висококомфортабельні готелі в 
Україні вводяться в експлуатацію зазвичай за участі іноземних компаній, 
таких як Rezidor, ключовим готельним брендом якої є Radisson SAS. На те-
перішній час в Україні наявні 16 готельних мереж, найбільш відомі Reikartz 
Hotel Group, Radisson Blu Hotels&Resorts, Рено, Swissotel Hotels & Resorts, 
Ramada Worldwide та ін., активно розвивається українська готельна мережа 
Premier Hotels. Однак частка готелів національних мереж серед підприємств 
розміщення займає лише 1,5 % від загальної кількості, а міжнародних – 
усього 0,5 %, при тому, що в США цей показник складає 70 %, Великобри-
танії – 15 %, у Франції – 10 %. Це свідчить про недостатній їх розвиток, що є 
наслідком як внутрішніх, так і зовнішніх проблем [1-3]. Однією з головних 
передумов подальшого розвитку готельного господарства є приток інвести-
ційних ресурсів та пошук джерел фінансування для будівництва нових підп-
риємств й оновлення матеріально-технічної бази, яка зношена більше, ніж 
наполовину [3,4]. У загальному обсягу капітальних інвестицій у 2018 році 
витрати на тимчасове розміщування й організацію харчування склали лише 
0,4 % від усього обсягу капітальних інвестицій, при цьому 53 %  із них 
спрямовано саме на розміщення гостей [5]. Треба враховувати, що відповід-
но до специфіки готельної індустрії, активними учасниками і конкурентами 
на ринку індустрії гостинності є підприємства, які пропонують послуги оре-
нди житла, приватний сектор. 

В Україні наявні всі можливості для розвитку сфери гостинності, оскі-
льки лише 4 % фонду розміщено в сучасних готелях і відчувається значний 
готельний дефіцит в порівнянні з іншими європейськими країнами: якщо у 
Франції на 1000 жителів наявні 10,8 номерів, в Угорщині – 6,5, в Словаччині 
– 5,2, в Польщі – 2,2, то Україні лише 1,1. За оцінками фахівців [1-4,6,7] ус-
пішність готельного проекту визначається трьома основними чинниками: 
стандартами і популярністю готельного оператора, який здійснюватиме 
управління готелем, якістю проектування і розташуванням готелю. На Півд-
ні України завдяки кліматичним і географічним умовам, наявністю морсько-
го узбережжя, історичних пам’яток, наявністю кваліфікованих фахівців осо-
бливо сприятливі умови для розвитку індустрії гостинності. 

Останнім часом на півдні України намітилася тенденція появи крім 
традиційних повносервісних підприємств сфери гостинності спеціалізова-
них підприємств, які намагаються за рахунок оригінального набору додат-
кових пропонованих послуг відійти від надання традиційно сезонних мож-
ливостей лише проживання під час літнього відпочинку. Це пов’язано із 
тим, що у світовій статистиці визначальними показниками прибутковості 
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готелів служать завантаження номерів із середнім значенням, що наближа-
ється до 70%, і середня вартість одного дня проживання, що становить бли-
зько 85 дол. США. В Україні для розвитку готельних підприємств недостат-
ньо такого завантаження, а вартість за добу з одного боку, не дозволяє ско-
ристатися послугами більшості населення, а з другого, недостатня для ста-
лого розвитку підприємства [1,2,7]. 

Кількість великих готельних підприємств на півдні України (Запорізь-
ка, Миколаївська, Одеська, Херсонська області) зменшилася у середньому 
на 11 %, санаторіїв-профілакторіїв – на 30 % і вони значною мірою викорис-
товуються лише як засоби для розміщення збільшилася кількість. Загальна 
кількість підприємств індустрії гостинності у цьому регіоні поступово зрос-
тає, в основному, за рахунок апартаментів, міні-готелів та гостьових будин-
ків, поступово збільшується і кількість бюджетних засобів розміщення (хос-
телів та готелів без категорії), якими користуються динамічні невибагливі 
туристи переважно молодого віку, або ті, хто подорожує із діловою метою, 
оскільки кількість гуртожитків, в яких вони раніше зупинялися поступово 
зменшується. 

Таким чином, для Півдня України основними чинниками розвитку ін-
дустрії гостинності є:  

– наявність значного різноманітного туристичного потенціалу (для 
різних верств населення, соціальних груп, іноземних туристів);  

– тісний зв’язок готельно-ресторанних підприємств із функціону-
ванням споріднених підприємств туристичної та інших галузей економіки, 
що дає можливість отримати додаткові дивіденди та збільшення надходжень 
до місцевих бюджетів і бюджету країни;  

– орієнтація на європейські та світові стандарти якості надання пос-
луг, покращення комфортності проживання;  

– поширення ІТ-технологій, автоматизації на всіх етапах надання 
послуг (від бронювання до надання додаткових послуг та виконання специ-
фічних замовлень); 

– енергозаощадження та поширення еко- і етнотуризму, створення 
нових підприємств спеціалізованого профілю та тематичного спрямування.  

Всі ці завдання можуть бути реально виконані лише за умови сприян-
ня основних гілок влади, які  вирішують законодавчі проблеми. Тільки за 
умови системного фінансування, політичної та ідеологічної підтримки імі-
джу України можлива узгоджена робота усіх суб’єктів готельної індустрії та 
підвищення добробуту українців. 
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Одним із перспективних напрямів за оцінками Всесвітньої туристич-

ної організації (UNWTO) є подієвий або ж івент (event) туризм. Слово Event 
(подія, захід) в англійській мові означає запланована соціально-суспільна 
подія / захід, яка відбувається в певний час і з певною метою, і має певний 
резонанс для суспільства. До видів івенту (event) можна віднести [3]: фести-
валі, карнавали, паради, святкування; конференції, форуми, симпозіуми, 
круглі столи; освітні заходи: семінари, тренінги, курси підвищення кваліфі-
кації; спортивні змагання (наприклад, Олімпійські ігри); концерти, покази 
фільму, театральні постановки; ювілеї, весілля, торжества; ділові події: ви-
ставки, ярмарки, торгівельні шоу, презентації, відкриття підприємств, при-
йоми, заходи, пов'язані з просуванням торгівельної марки і т. д.  

Дослідженню розвитку подієвого туризму присвятили свої праці такі 
відомі вчені, як: А. Бабкін, М. Біржаков, Ю. Блохіна, Е. Богданова, 
З. Герасимчук, Д. Ісмаєв, М. Кабушкін, Г. Карпова, В. Квартальнов, 
А. Кирилов, О. Костюк, Ю. Кузнецова, М. Ліндстром, Р. Олльє, В. Поліщук, 
Х. Прінгл, І. Смаль, І. Шаповалова та ін.  

В Україні подієвий туризм почав розвиватися з 90-х рр. ХХ століття. 
Його розвиток викликаний потребами людей, які бажають отримати нові 
враження, стати частиною подій, впливати на їх хід і отримати радісне від-
чуття причетності до чогось більшого.  

Волинська область, зважаючи на її багатовікову історію та багаті тра-
диції, характеризується своєю ідентичністю та неповторністю, тому розви-
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